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Коммерческое предложение для школ, гимназий, лицеев.

ШКОЛЬНЫЙ КОСТЮМ от 1600 рублей!!! 

(с вышитой эмблемой учебного заведения*)

Уникальное предложение** для Вашего учебного заведения 

от компании «ДЕНДИ» (Ростов-на-Дону)!
Наша компания сотрудничает с учебными заведениями в Ростове-на-Дону и Ростовской области, Краснодарского края, Нижнего Новгорода, Республики Крым, Москвы и Московской области.
Школьные костюмы для мальчиков и девочек от 1600 рублей! 
Компания «ДЕНДИ» разработала уникальную программу по приобретению школьных костюмов для школ!  Стоимость костюма двойки составляет 1600 рублей. Костюмы разных расцветок, на выбор заказчика серый, черный, синий. 
	Так же компания «Денди» предоставляет уникальную возможность вышить эмблему Вашего учебного заведения на каждом костюме! Школьные костюмы с вышитой эмблемой поднимут престиж Вашей школы! Школьная форма дисциплинирует, приводит к сплоченности, способствует выработки у учащихся чувства коллективизма, общего дела и наличия общих целей!

Костюм двойка для мальчика:

*жилет

*брюки
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	Костюм двойка для девочки:

*жилет

*брюки или юбка (на выбор)
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Все это мы делаем для обеспечения обучающихся удобной и эстетичной одеждой в повседневной школьной жизни! 

По вопросам сотрудничества обращаться по телефону 8 (928) 105-46-36, так же Вы можете написать СМС или отправить письмо по электронному адресу optrostov@yandex.ru.

*  стоимость вышивки составляет 50 рублей.
**  предложение действует только при заказе от одного класса
