По муниципальной программе «Социальная защита» в Большом Подольске окажут помощь в приобретении школьной и спортивной формы многодетным семьям
В Городском округе Подольск на основании муниципальной программы «Социальная защита» предусмотрено осуществление ежегодной денежной выплаты (компенсации расходов) на приобретение школьной и спортивной формы для детей из многодетных семей, в том числе утратившим статус многодетных в связи с достижением одним или несколькими детьми совершеннолетия. При условии, что совершеннолетние дети обучаются в образовательных учреждениях всех типов по очной форме обучения и не достигли возраста двадцати трех лет. Данная выплата производится на каждого ребенка одному из родителей (законному представителю) многодетной семьи, зарегистрированному по месту жительства на территории Городского округа Подольск. 

Заявления на осуществление ежегодной денежной выплаты принимаются в период с 1 февраля по 20 ноября текущего года. При этом выплата (компенсация) осуществляется в порядке очередности, в соответствии с датой подачи заявления: заявления, поданные в период с 1 февраля по 15 июня, оплачиваются в июне, а заявления, поданные в период с 15 июня по 20 ноября - в декабре.

Размер выплаты составляет 2000 рублей на каждого ребенка. Перевод производится путем перечисления денежных средств на соответствующие счета получателей в банковском учреждении.

Документы принимаются в МКУ «Центр обеспечения мер социальной поддержки населения» по адресу: Городской округ Подольск, г. Подольск, ул. Чистова, д. 11/8, каб. 103 с понедельника по четверг с 9:00 по 17:00 (обед - с 13:00 до 15:00).
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